
 

 

（１） 会議の開催状況 

苫小牧市教育委員会の会議は原則として公開で、毎月第４金曜日に定例委員会を開催

しています。また、案件に応じ臨時委員会を開催しています。 

この会議では、教育長及び委員４名が教育行政の基本方針の決定、教育に関する規則

の制定などさまざまな課題について審議しました。 

項 目 活 動 実 績 

開催回数 定例会     １２回（毎月１回） 

臨時会     ０回 

審議事項 議案案件   ３７件（うち非公開２０件） 

その他案件  ２６件（うち非公開 ７件） 

傍聴状況 傍聴人数 延べ３３人 

会議録 公開請求      ０件 

  ※開催日、議案内容については資料１（資料編１~２ページ）に掲載 

 

〇合議制・公正公平性・継続安定性について 

・事務局からの提案に対し、方針決定に至る貴重なご意見をいただくなど各委員の視点か

ら活発な議論がされました。 

・教科用図書採択など重要な案件については公正公平性を

保ち審議を進めました。 

  

〇審議時間・資料等について       

・各委員から事前に意見をお伺いするなど審議が円滑に進むようにしました。 

・新型コロナウイルス感染症の拡大防止の観点から第１２回定例教育委員会議を中止とし

ました。 

 

（２）市長との連携 

市長と教育委員会が十分な意思疎通を図り、地域の教育課題

やあるべき姿を共有して、より一層民意を反映した教育行政の

推進を図るため、総合教育会議を設置するほか、さまざまな取

組を行っています。 

 

開 催 日 内 容 

７月２２日(水) 第１１回苫小牧市総合教育会議 

１月２２日(金) 第１２回苫小牧市総合教育会議 

 

教育委員会の活動状況 １  

Ｒ2.8.27 定例教育委員会（教科用図書採択） 

R2.7.22 総合教育会議 
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〇総合教育会議の運営について 

・新築の苫小牧市立苫小牧東小中学校を見学し、その後、

第１１回会議では今後の小中連携教育の利点や課題など

について協議しました。第１２回会議では末広町地区の

校区見直しについての意見交換を行いました。 

  

〇教育大綱に基づく取組について 

・幼稚園への ALT の派遣を行い、外国語教育の幼小連携を図

りました。 

・ICT 教育環境の整備を行い、学習用タブレットの１人１台

化を実現し、全教室に無線 LAN を完備しました。 

 

 

〇地域意見の反映について 

【保護者等への各種調査】 

学校給食アレルギー対応食と末広町地区の校区見直しについては、保護者や児童へ

WEB 回答も可能なアンケート調査を行い、意見を反映させた上で方向性を検討しまし

た。また、高等学校の学科新設等について、生徒、保護者からご意見をいただきました。 

 

【町内会や地域の方からの意見】 

末広町地区の校区変更について、苫小牧東小学校と若草小学校の保護者のほか、町内

会役員、同地区在住の未就学児童の保護者からも意見を伺いました。 

 

【成人式の分散開催】 

新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、成人式の中止や

延期も検討しましたが、出席者などから強い要望があり、感染防

止対策を徹底し、１月８日と１月１０日に分けて開催しました。 

 

（３）教育委員の活動状況 

教育委員は、学校教育及び社会教育に関する行事に出席するほか、各学校の教育成果

や課題などを把握するため、学校訪問を行っています。また、教育委員会連合会等の研修

や講演会に参加することで、他市町村の情報収集や教育行政に関する諸問題の研究に努

めています。 

項 目 活 動 実 績 

学校訪問 延べ２校  延べ８人 

研修会参加  なし（各種研修会中止） 

行事・式典等への参加     ５回  延べ１０人 

※開催日、行事内容等の詳細については資料２（資料編３ページ）に掲載 

R2.7.22 苫小牧市立苫小牧東小中学校見学 

R2.10.9 ALT 幼稚園派遣 

R2.1.10 成人式 
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〇学校訪問による現状や課題などの把握について 

・教育施設訪問により各校の運営状況や児童生徒の学習状況等

を視察しました。小学校では、ALT の英語の授業を参観しま

した。 

 

〇各種行事参加による現状把握について 

・新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から、小中学校の入

学式や卒業式は教育委員の出席はできず、美術博物館の特別

展オープニングセレモニーなどの行事は中止となりました。  

 

〇他市町村からの情報収集について 

・例年開催されていた北海道都市教育委員会連絡協議会定期総会、胆振管内教育委員会委

員研修は中止となりましたが、他市町村の教育委員との交流や情報収集など実施しまし

た。 

・教育長が厚真小学校、厚南中学校を訪問し、ＡＬＴの活動や中学生の英語交流会などを

視察しました。  

 

〇市政功労者表彰の受賞について 

・佐藤郁子委員は苫小牧市教育委員会委員を平成１６年１０月以来現在まで務められ、教育

行政の推進に深く関わり多大な貢献をされたため市政功労者表彰を受賞しました。 

 

（４）その他 

〇規則等の制定状況 

令和２年度は教育委員会規則、教育委員会訓令、教育長訓令の審議や制定はありませ

んでした。 

 

〇表彰制度 

教育委員会は、本市の文化の向上発展に関し実績の顕著な個人、団体を表彰し文化の

普及振興を図っています。令和２年度は次の方が表彰されました。（※敬称略） 

 

苫小牧市文化奨励賞 

氏 名 分 野 

板東 登喜春 日本舞踊 

 

R2.9.25 明野小学校授業参観 
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